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Sull'orJine del giorno.. 

P R E S I D E N T E . Ora si dovrebbe passare 
alla discussione del disegno di legge: « Rior-
d inamento delle Camere di commercio »; ma 
io proporrei di r imet tere questa discussione 
a domani , perchè abbiamo ora da leggere 
u n a lunga serie di interrogazioni e di in-
terpellanze. 

Poi verrà il disegno di legge sugli in-
for tun i , ed ho dovuto mandare a chiamare 
t a n t o il relatore quan to alcuni membri della 
re la t iva Commissione,-che spero saran qui 
d o m a n i ; ed allora il lavoro procederà con 
t u t t a speditezza. 

Come la Camera ha pro lungato le sue 
sedute ad ora assai t a rda , quando ciò è 
s ta to necessario per il buon andamen to 
dei lavori par lamentar i , credo possa, allo 
stesso scopo, abbreviare la seduta d'oggi, 
secondo le proposte da me fa t t e . (Appro-
vazioni) . 

(Così rimane stabilito). 

Intérrogitziorii , i n t e r p e l l a n z e e mozioni 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle in-

terrogazioni pervenute alla Presidenza. 
MORANDO, segretario, legge: 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare i 

ministri di agr icol tura , indust r ia e com-
mercio e degli affari esteri per conoscere i 
motivi che vie tano al nostro formaggio 
Gorgonzola l ' en t r a t a in Franc ia , con grave 
j a t t u r a del nostro commercio di esporta-
zione e quali provvediment i in tenda il Go-
verno di prendere per la tu te la emigratoria 
dei nostri prodot t i . 

« Cavagnari ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro di grazia e giustizia per sapere se 
nella lunga a t tesa del nuovo Codice di pro-
cedura penale non creda umano e giusto 
r i formare l 'art icolo 656 e segna tamente l 'ul-
t imo comma dell 'articolo stesso del Codice 
di procedura penale vigente, nel senso più 
conforme all 'articolo 2 dell 'allegato D della 
legge 19 luglio 1880, n. 5536. 

« Graffagni ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro degli affari esteri sulla lesione del 
dir i t to di reciprocità con tenu ta in un re-

cente provvedimento del municipio di Vien-
na a danno dell 'esportazione agrumar ia i ta-
l iana in Austr ia . 

« De Felice-Giuffrida ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dell ' in terno per sapere se e come 
possa giustificarsi il del iberato 11 luglio 1908 
del regio commissario s t raordinar io di Ca-
serta , con il quale veniva stabil i ta t r ansa -
zione della lite con la d i t ta assuntrice del 
dazio di quella ci t tà g randemente dan-
nosa per la finanza comunale . 

« San tamar ia ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se di f ron te alle recenti in te rpre ta-
zioni da te dal Consiglio di Stato alla legge 
27 giugno 1907, per le quali viene ad es-
sere escluso dai concorsi ai posti di diret-
tore degli uffici d ' a r t e e d ' an t ich i tà il mag-
gior numero e il miglior cont ingente di 
candida t i contro l ' i n t e n d i m e n t o del legi-
slatore, non creda necessario* alla serietà 
ed efficacia dei concorsi sudde t t i differirli 
al prossimo anno per f a r ma tu ra r e i t i toli 
che si dicono insufficienti o a l t r iment i pro-
porre subito u n a modificazione delle di-
sposizioni che han da to luogo alla dannosa 
interpretazione. 

« Rosadi ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

presidente del Consiglio, il ministro delle 
finanze e il ministro del tesoro per sapere 
se a sciogliere il grave problema della scar-
sità e insalubri tà delle abi tazioni per le 
classi meno abbient i , specie nei grandi cen-
tri , non credano sia il caso che vengano 
concessi favor i speciali alle fabbricazioni 
di case economiche e popolari e sieno ri-, 
fo rmate e r idot te a più eque proporzioni 
le imposte che colpiscono la fabbricazione 
in genere, nonché le tasse di t rapasso, suc-
cessione e simili ed altresì che sia r i do t t a 
l ' a l iquota della ricchezza mobile sui mu tu i 
con t ra t t i t a n t o per costruzioni nuove q u a n t o 
per la manutenzione degli edifìci esistenti. 

« Graffagni ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro della guerra per sapere se sia nelle 
sue intenzioni il proposito di presentare 
provvediment i per l 'abolizione del duej lo 
nell 'esercito. 

« Rampoldi ». 


